

Творчество наполняет **■ О людях увлеченных** ЖИЗНЬ СВЕТОМ...

Большое спасибо за добрый подарок

15 января в центре коми культуры с. Грива театральные группы «Росинка» и «Волшебная маска» МОДО «ЦДО» с. Койгородок показали постановку по сказке «Аленький цветочек». Я просто в восторжении от игры юных артистов, она тронула меня до слез! Даже последняя постановка, показанная профессионалами из национального музыкально-драматического театра Республики Коми под руководством С.Г. Горчаковой на сцене нашего сельского центра культуры, не вызвала у меня столько добрых и светлых эмоций.

Ребята отлично справились с ролями, замечательно пели, танцевали. А какие прекрасные декорации! Среди актеров был и выпускник нашей школы Ростислав Чугаев.

У меня большая просьба - расскажите на страницах районной газеты о тех, кто подарил нам праздник, - ребятах и их руководителе С.Г. Тураевой. Они этого заслуживают!

В. Зырянова.
с. Грива.

15 января в ДК п. Подзь и с. Грива прошли выступления театральных групп «Росинка» и «Волшебная маска» МОДО «ЦДО» с. Койгородок (руководитель С.Г. Тураева). Ребята показали постановку по сказке «Аленький цветочек». Зрители, а это в основном мамы и бабушки с детьми разных возрастов, с интересом наблюдали за происходящим на сцене.

Большое спасибо руководителю и юным самостоятельным артистам от всех зрителей за такой новогодний подарок. Приглашаем на новые гастроли и с удовольствием посмотрим и другие работы этих коллективов!

Н. Шишкина.
п. Подзь.

Эти два письма из редакционной почты стали поводом для встречи с педагогом ЦДО С.Г. Тураевой, чьи воспитанники не раз уже побеждали на региональных творческих конкурсах.

К примеру, за подготовку творческой группы учащихся, победившей в номинации «литературно- музыкальная композиция» на республиканских Рубцовских чтениях, посвященных 80-летию со дня рождения Н.М. Рубцова, в ноябре прошлого года С.В. Тураевой была вручена благодарность ГОУ ДПО «Коми республиканский институт развития образования». Театральная группа ЦДО «Волшебная маска» стала победителем в этой номинации и награждена дипломом первой степени.

С этой самой композицией - «Одинокая странствий звезда» - ребята стали также и победителями в номинации «Театральное творчество» международного конкурса-фестиваля технического и художественного искусства «Другое измерение», их руководителю вручено благодарственное письмо.

Мы попросили Светлану Геннадьевну исполнить просьбу читателей и рассказать о своих воспитанниках:

- Вообще-то «Аленький цветочек» был запланирован на Новый год. И мы с этим спектаклем уже выступали восемь раз - в Койдине, на утренниках и праздниках для детей-инвалидов, в детских садах райцентра, для учащихся нашей школы - отдельно для младшекласников и для старшекласников, теперь вот в Подзи и Гриве. Мы часто участвуем в региональных творческих конкурсах, а вот по району ездим редко, в этом году в первый раз. Правда, ребята уже уговаривают показать нашу работу и в Визинге.

Работали мы над спектаклем долго - месяц. В массовке заняты третьекласники из группы «Росинка». В ролях десятиклассники, при их дикой загруженности - уроки, спортивные занятия - очень добросовестно и ответственно относились к ре-

петициям. В нашей труппе было несколько человек, которые в спектакль попали впервые. Но как же здорово они отработали и на репетициях, и сейчас, во время выступлений!

В спектакле участвовали Виктор Полтавский (купец Степан Еремеевич), Регина Бурда (Варвара), Виктория Тебенкова (Анфиса), Арина Торопова (Настенька), Дмитрий Курдин, Николай Турубанов (Молодцы), Ростислав Чугаев (Антон), Виолетта Тонких (Нянька), Николай Харичев (Кикимора), Даниил Павлов (Леший), Михаил Сабанаев (Баба Яга), Павел Кондигеров (Чудище-Иван Царевич), Кристина Сокол, Юлия Воробьева, Дарья Чеснокова (Птицы), Михаил Зырянов (Оборотень), учащиеся 3 "а" класса Кира Арсений, Анастасия Беккер, Виолетта Турубанова, Виктория



Ускирева, Дарина Черных, Софья Чугаева, Александра Яркова (Нечисть лесная, Огоньки болотные, Голуби). Звукооператор - Никита Турышев.

Знаете, когда совместно над спектаклем работают малыши и старшекласники, получается замечательный результат. Маленькие тянутся за старшими, а те очень трепетно относятся к своим младшим коллегам. Ребята начинают дружить, несмотря на разницу в возрасте.

Я ведь из них не актеров леплю. Не столь уж и важно, пойдут ли они потом по этой стезе или станут инженерами, агрономами, учеными. Стараюсь, чтобы они умели выступить перед публикой (класс на уроке - чем не зрители), не терялись у доски, что часто бывает с подростками. Чтобы четкая дикция и понимание Слова были не только для

зрителя, а чтобы тебя понимал даже случайный собеседник. Это же очень важно, когда навыки художественного творчества помогают решать обычные жизненные проблемы.

Слова бесконечной благодарности родителям за их поддержку, понимание и заинтересованность. Из костюмов кое-что уже было у нас в наличии, но часть все равно надо было пошить - помогла В.П. Мокрова. Декорации дети делали сами, сколько сил и красок потрачено - зато получилось очень красиво, ярко, с выдумкой. Мальчики на уроках технологии сделали также и все приспособления для декораций, ширмы и т.д.

Радует, что спектакль получился по-настоящему добрым, порой зрители, и ребята это видят, плачут в зале.

Записала **Л. Матвеева.**